

“出彩河南人”第三届最美大学生候选人产生

本报讯 近日,记者从“出彩河南人”第三届最美大学生宣传推介活动组委会获悉,第三届最美大学生候选人(集体)已正式产生。自即日起,公众可通过微信进行投票。

“出彩河南人”第三届最美大学生宣传推介活动由中共河南省委宣传部、中共河南省委高校工委、河南省教育厅等主办,河南广播电视台都市频道、河南教育报刊社教育时报

承办,旨在深入挖掘、宣传我省积极践行社会主义核心价值观的优秀学子,展现当代青年大学生崇高的道德品质、无私的奉献精神和勇担社会责任的良好风貌,充分发挥青年大学生先进典型示范引领作用,激励和引导广大青少年学生树立正确的世界观、人生观、价值观和荣辱观,努力成为德智体美劳全面发展的中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人,

奋力推进教育高质量发展,中原更加出彩贡献力量。

宣传推介活动分推荐、初评、终评、表彰四个阶段进行。活动启动后,全省各高校高度重视,层层选拔,积极推荐,84所高校共推荐上报140件事迹材料。组委会本着公开、公平、公正的原则,经过初评,最终确定了20名候选人和2个候选集体。现将候选人(集体)名单及事迹公布,请大家积极

参与,踊跃投票,选出您心目中的“出彩河南人”第三届最美大学生。

投票平台:“河南省教育厅”微信公众号、大象新闻客户端、“教育时报”微信公众号。

投票时间:2020年7月2日8时—2020年7月9日8时。(本报记者)

“出彩河南人”第三届最美大学生候选人事迹简介

1.马天放 男,21岁,共青团员,安徽省合肥市庐阳区卫生厅宿舍北院居住,河南理工大学物理与电子信息学院电子信息工程专业本科四年级学生。

马天放在本专业连续三年综合评定第一名,已保送天津大学。在2019年中国工程机器人大赛暨国际公开赛中,从赛前的紧张调试,到参赛期间对突发故障的紧急处理,他始终与队友一起奋战,比赛有关情况被央视新闻频道报道。他参与制作的“一种智能化泊位指示系统”,在2019全国移动互联创新大赛中受到评委高度赞扬。他经常利用自己对机器人调试工作的了解,为留学生讲解构造原理。

马天放曾获国家奖学金、国家励志奖学金、河南省三好学生、全国“大学生科技先进工作者”称号;亚太地区大学生数学建模竞赛国际一等奖;中国工程机器人大赛暨国际公开赛赛跑足、交叉足双料国家一等奖;全国大学生辩论总决赛金牌,“最佳辩手”称号;金砖四国青年创客大赛国家一等奖;全国大学生智能互联创新大赛国家一等奖。连获全国大学生英语竞赛国家特等奖;全国大学生数学建模竞赛国际二等奖;全国大学生英语演讲总决赛金牌;全国大学生风采总决赛银牌。

2.王艺璇 女,20岁,共青团员,郑州市金水区农业路21号院居住,河南财经政法大学国际经济与贸易学院国际经济与贸易专业本科三年级学生。

王艺璇连续两年以出色的表现在申请者中脱颖而出,成为哈佛中美学生领袖峰会课堂助教,入选哈佛官方交换项目Hweek领队,前往哈佛大学参加交换项目。曾参与2019国际中学生人工智能交流展会,并参与同声传译工作。参与郑州网球公开赛,并担任国际女子职业网球协会工作人员的随行翻译。参加TEDx演讲大会,担任外籍演讲嘉宾随行翻译。

王艺璇曾连续两年获全国大学生英语竞赛特等奖,获“外研社国才杯”全国英语演讲大赛英语演讲专项赛二等大奖、人事部翻译专业资格证书二级口译、剑桥商务英语中级及高级证书、全国高校创新英语挑战赛全国总决赛一等奖、全国创新英语大赛一等奖、中国青年国际事务能力大赛优秀奖、“普译奖”全国大学生英语写作大赛本科组优秀奖、哈佛中美关系协会优秀领导力奖项、省单词大赛一等奖等荣誉。曾被评为哈佛中美学生领袖峰会优秀课堂助教,任中国模拟联合国大会参会代表。

3.王予川 女,22岁,中共党员,河南省洛阳市嵩县闫庄镇上菜园村人,洛阳师范学院教育科学学院小学教育(全科教师)专业本科四年级学生。

2019年9月10日,王予川作为河南省公费师范生代表参加庆祝2019年教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会,接受习近平总书记等党和国家领导人会见并合影留念。她作为学院学生会主席,从自卑腼腆的“农村丫头”蜕变成一个开朗自信的大学生。她立志把锦华献给自己将为之奋斗终生的教育事业。她誓言,教育的目的不是让孩子们走出“物质的大山”,而是走出“精神的大山”,可以真正挺直腰板说声“我是大山人”。

王予川曾获2019年国家励志奖学金、2019年度洛阳师范学院最美大学生、2019年洛阳师范学院三好学生、2018年洛阳师范学院优秀班干部、2018学年暑期三下乡社会实践先进个人等荣誉称号和称号。

4.王晗 女,22岁,共青团员,平顶山市卫东区平东站人,河南师范大学社会事业学院劳动与社会保障专业本科二年级学生。

王晗2016年参军,新兵连集训后,她报名加入全集团军唯一一个“特种部队”,成为一名北部战区陆军作战部队特

种兵。从日升到余晖,每天达十多个小时的训练,她捱过零下三四十度的严寒环境,挺过高强度的训练项目,外表柔弱的她,却有着不怕吃苦、绝不退缩的“硬核”内心。2018年,退伍回到学校,组织成立退伍学生社团参与学校各项活动。2019年暑假,她作为教官参与三所中学的军训活动。作为班级生活委员,她用温暖和热情服务他人。

王晗曾在陆军原第十六集团军教导大队新兵营“创纪录、当标兵”活动中3000米跑第一名;荣获陆军特种作战第

次、省级以下志愿服务142次,共计170次,累计志愿服务总时长1.85万余小时。

刘梦蛟曾获国家励志奖学金,第十一届全国少数民族运动会火炬手、优秀志愿者,全国全民健身操舞大赛轻器械特等奖有氧操二等奖,河南省艺术体操锦标赛个人全能冠军,中华美小姐全球大赛中国总决赛平面冠军,“新时代·新梦想”2018河南省校企合作创新创业项目推介会优秀青年志愿者,第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会优秀志愿者。

刘斌 男,23岁,中共党员,河南省濮阳市濮阳县大屯乡裴村人,郑州大学信息工程学院电子信息工程4班本科三年级学生。

刘斌作为主要研发人开发的第一代走迷宫机器人,成为2017年河南省大学生机器人竞赛唯一走完全程的机器人,以绝对成绩优势获得冠军。2018年起带领实验室团队投入服务型机器人研发领域,5月在中国服务型机器人比赛中获得1项亚军、2项季军。经过训练升级,同年8月在中国机器人大赛上一举夺冠,获得了实验室成立以来首个国家冠军。

孔令龙 男,23岁,中共党员,平顶山市鲁山县磙子营乡新孔庄村人,信阳师范学院教育科学学院应用心理学专业本科四年级学生。

2018年,孔令龙创办信阳华灏文化传播有限公司,现有专兼职人员近150名。团队成员已注册6个子公司,获批1项国家级、5项省级创业项目。习近平总书记视察新县田铺大湾期间,其创作的红色产品受邀展出。公司孵化崇实实业有限公司,采用“线上线下”模式,帮助贫困户销售农产品近20种。截至2019年12月,两个公司总销售额突破260万元。与信阳师院教育发展基金会达成捐赠协议:每销售一件产品捐出0.52元用于贫困地区小学。

孔令龙曾获中国自强之星、团中央“追寻红色梦想”实践活动优秀团队和优秀个人、中国高等教育委员会学术年会优秀志愿者、省“文明学生”、省“新时代·新梦想”创业大赛三等奖,省互联网+创新创业大赛三等奖,主持立项省大学生创新创业项目1项,参与立项省科研项目2项,主持校大学生科研项目1项;以第二作者发表CSSCI论文1篇;获“国家科技型中小企业”荣誉称号。

吕伟增 男,31岁,中共党员,漯河市舞阳县北舞渡镇吕庄村人,河南农业大学农学院作物学博士研究生。

吕伟增高考将10个平行志愿全部报考了农业大学。在河南农业大学,参加MYB创业培训课程。2017年创办公司,为多家大型农业企业和规模种植户提供种植技术服务。参与学校对口扶贫村的扶贫;参与兰考县扶贫项目技术扶贫。2019年11月3日,省委书记王国生到学校宣讲党的十九届四中全会精神并召开师生座谈会,他作为优秀学生代表发言,汇报了立志为农、艰苦创业、精准扶贫的故事。

吕伟增曾获第二届全国农科学子创新创业大赛“中国农业2025”乡村振兴创业赛道一等奖、全国农学院协同发展联盟华中片区大学生创新创业大赛三等奖、首届河南省大学生创新创业优秀项目二等奖、河南省“互联网+”大学生创新创业大赛一等奖,申请三项国家专利,发表论文一篇。

许恒恺 男,20岁,中共预备党员,河南省周口市西华县周口监狱居民区紫竹巷居住,河南科技大学车辆与交通工程学院能源与动力工程专业本科四年级学生。

许恒恺是学校乡村振兴“小康农民讲习所”团队学生负责人,2018年青年红色筑梦之旅福建省巡回报告会主讲人之一、河南科技大学“朋辈讲师团”主讲人,中国制冷学会学生会员,曾任河南科技大学科技创新协会副会长。他主持或参与科技创新与创业项目12项;利用国家级乐活星创天地平台和校友企业的产业基础,整合社会资源进行互助式扶贫,该团队已成功落地转化20余项科研成果,累计培训农民5万余人次,创造扶贫效益接近1亿元。小康农民讲习所被选为向孙春兰副总理汇报的全国代表之一。暑假他带着科技作品下乡,为山村孩子做科普。

许恒恺曾获第四届中国“互联网+

大学生创新创业大赛国家级金奖,2018

年度中国大学生自强之星、中国大学生自强之星奖学金、第八届全国大学生机械创新设计大赛省奖、第四届河南省“互联网+”大学生创新创业大赛一等奖,申请三项国家专利,发表论文一篇。

杜乐乐 男,23岁,中共党员,平顶山市叶县龚店乡水牛杜村人,安阳师范学院建筑工程学院工程管理专业本科四年级学生。

刘梦蛟在第十一届全国少数民族传统体育运动会上担任汉族代表及第78棒火炬手;在大学学年取得了专业综合排名第一的好成绩,现任民航学院学生会副主席、志愿者团团长、校啦啦操排舞协会会长等职。暑期赴南阳市淅川县磨峪湾小学进行“三下乡”支教。从2017年入校至今共参与省级以上志愿服务28

次。苦训练为校争光的同时,自2008年至今多次赴基层及兄弟院校进行传统文化交流展演,并积极参加各项国际交流活动。

该团队先后获得中华人民共和国第十一届少数民族传统体育运动会表演项目获一等奖、“河南省民间传统体育大会”获舞龙项目金奖,河南省第五届民俗体育舞龙大赛获一等奖、河南省第三届

秀实践团队提名奖,全国暑期社会实践成果展最具人气作品奖、最佳视频奖,河南省第四届青年志愿服务项目大赛赛银奖,河南省教育系统学雷锋先进集体。个人曾获中国大学生自强之星、国家奖学金、国家励志奖学金、全国鲁班毕业设计大赛(A模块)三等奖、第24届联合国气候变化大会中国青年代表团志愿服务“奉献奖”、河南省三好学生。带领班级获河南省先进班集体、河南省文明班级。

14.杨月荷 女,20岁,中共预备党员,河南省平顶山市叶县叶邑镇张村朝阳村人,河南牧业经济学院经济与贸易学院经贸(跨境)专业本科三年级学生。

杨月荷幼年时父亲因事故去世,母亲精神失常离家杳无音信,自小跟随爷爷奶奶一起生活。杨月荷的爷爷奶奶都是农民,接连的变故让两位老人身体每况愈下,杨月荷也曾因家庭贫困中途辍学。她用决不屈服于命运磨难的坚强、勤奋和执着最终叩开了大学的校门。一路走来,在国家、社会、老师和同学们的帮助下,以优异成绩完成学业的同时坚持参加各种志愿者活动,从一名孤儿成长为一名优秀大学生。

15.李玉珠 女,17岁,群众,河南省郑州市惠济区民安北郡居住,郑州大学体育学院民族传统体育系武术与民族传统体育专业本科二年级学生。

李玉珠作为郑州大学体育学院河南省太极拳队队长,2019年获全国武术套路锦标赛(全国最高规格的武术套路比赛)冠军,实现了河南省武术套路队建队40年以来女子太极拳项目在全国武术套路锦标赛零的突破。李玉珠还获得2019年全国青年运动会武术套路比赛女子甲组太极剑第一名;2019全国武术套路锦标赛(太极拳赛)女子太极拳第三名;在2018年中央电视台春节联欢晚会节目《双雄会》担纲女主角,表演陈式太极拳;在2018年河南省春节联欢晚会《书韵功夫》担纲女主角展示陈式太极拳;在2018年河南省省委团拜会节目《书韵功夫》担纲女主角;在2019年国际乒联年度颁奖盛典武术表演节目《太极书韵》中担纲女主角。

16.陈丁男 男,24岁,中共党员,河南省信阳市淮滨县人,商丘师范学院国际教育学院经济系本科四年级学生。

陈丁男,2014年参军入伍,2016年退役并复学。2017年9月,担任学校2017级新生军训教官,在返校途中,遇到了交通事故,一位群众被撞倒在地,大量行人围观造成了严重的交通拥堵。在现场他和两位同学临时担当起了“交通员”的角色,行动迅速、临危不乱,做好照顾伤者、事故拍照、保护现场、及时报警等一系列交通事故处理步骤,有条不紊指挥、疏导车辆和行人,为伤者争取抢救时间。

17.张泽民 男,21岁,中共党员,山东省新泰市泉沟镇人,河南大学哲学与公共管理学院行政管理专业本科四年级学生。

张泽民连续三年从事精准扶贫科研工作,参与多项省部级精准扶贫课题,主持和申报了多个精准扶贫项目,参与撰写4篇累计几十万字的报告。三年来,作为河南大学廉洁社团负责人积极开展廉洁活动,从事大学生廉洁宣传教育工作,担当为全国大学生廉洁大使,并作为全国廉洁大使宣誓活动的领誓人。目前已被保送至华中科技大学攻读硕士研究生。

18.陈伟森 男,28岁,中共党员,河南省驻马店市西平县螺祖镇洪村铺村人,开封大学土木建筑工程学院道路桥梁工程专业大二专科生。

2012年响应国家号召应征入伍,服役于中国人民武装警察部队日照市消防支队。5年来,参加大小救援事故1000余次,共营救被困群众60余人次,曾参加山东石大科技石化有限公司“7·16”着火爆炸事故等多次重特大事故救援工作,获得公安部消防局集体一等功,多次获得团级优秀士兵的荣誉称号。2018年9月,他退伍复学,全票当选为班长,并在2019年学院团委换届竞聘中成为学院团学联主席,带领学院的社团和志愿服务队深入社区、工地、SOS儿童村、街头等开展各项志愿服务活动。2019年的暑假,他被选为队长,带队远赴俄罗斯参加了学校与莫斯科国立大学的夏令营游学交流学习活动。

19.郝奕霖 男,21岁,中共预备党员,河南省平顶山市汝州市永乐街望嵩苑小区居住,河南机电职业学院云商学院会计专业大三专科生。

郝奕霖曾担任河南机电职业学院云

商学院总支学生会主席及班干部,创办的郑州悦霖保洁服务有限公司,注册资金50万元,现有员工15人。经过一年多的经营,公司目前在除了承包云商

宿舍楼的保洁和物业工作外,近期已经和附近3个商家达成协议签订保洁合作。公司现月均营业额达5万元以上,

同时也正在和周边商家以及住户洽谈物

业以及保洁项目,并为学校贫困学生提

供勤工助学岗位。

郝奕霖在2019年12月获得国家励

志奖学金,2019年6月被评为2018年

河南省普通高校优秀学生干部,2019年

12月获得校级三好学生称号,2019年

12月获得校级优秀学生干部称号。

20.雒清雅 女,23岁,共青团员,甘

肃省靖远县蒋滩村人,黄淮学院文化传

媒学院播音主持专业本科四年级学生。

雒清雅“放学你别走寿司”创始人,

现有两家直营店、三家加盟店。该生家庭

贫困,入学以来踏实努力,自强不息,在兼

顾两个学位的同时,艰苦创业,挑起家庭

重担。2018年,她以“文化自信”为基

础,以“复兴汉代寿司”为使命创立主打高校

市场的“放学你别走寿司”品牌,落地一

年,项目获“投融界”邀约融资500万。

雒清雅受到由中国新闻社浙江分社

和中国互联网协会联合主办的《中国好

项目》电视栏目三次邀约;2019年受邀

在北京国家会议中心参加中国加盟产

业嘉年华;2019年在由团中央书记处批

准,中国青年报社、KAB全国推广办公

室举办的2019年大学生微创业行动中,

荣获国赛金奖;2019年获得全国大学生

微创业行动国赛金奖;其主持的创业项

目在2019年获评为河南省大学生创新创业训练计划省级项目。

“出彩河南人”第三届最美大学生候选集体事迹简介

1.平顶山学院舞龙队 团队,成立于2005年9月,团队成员现由平顶山学院体育教育、社会指导与管理专业等50名在校学生组成。

平顶山学院舞龙队成立于2005年9月,在学校领导大力支持下,经历届队员及教练的共同努力,逐步发展成一支技艺高超、具有浓郁特色的专业队伍。现

有国际级裁判员两名,前后培养高水平运动队员200余人。舞龙队员在完成正常学业的同时,常年坚持业余训练,寒暑假、节假日、周六周日及晚上都是他们业余训练时间,舞龙队秉承“团结拼搏、自强不息”“掉皮掉肉不掉队、流血流汗不流泪”的精神,先后在国际级、国家级比赛中获奖十余项。舞龙队的同学们在刻

苦训练为校争光的同时,自2008年至今多次赴基层及兄弟院校进行传统文化交流展演,并积极参加各项国际交流活动。

该团队先后获得中华人民共和国第十一届少数民族传统体育运动会表演项目获一等奖、“河南省民间传统体育大会”获舞龙项目金奖,河南省第五届民俗体育舞龙大赛获一等奖、河南省第三届

国冠军,为河南省争得了荣誉。

新能源汽车科创团队 新乡职业技术学院汽车技术系汽车检测与维修专业。